

两女孩夜探山林迷失方向 东莞消防破地形困局紧急救援

新快报讯 记者杨英杰 通讯员罗雅婷报道 6月8日20时31分,东莞樟木头镇樟罗社区大润发后山突发险情:两名女孩(未成年人)结伴探险时迷失方向,被困山底果树林。因长时间受困引发低血糖与体力透支,两人无法自行脱困,紧急向消防部门求助。东莞消防救援支队接警后迅速响应,仅用1小时便完成惊险救援。

当日接警后,指挥中心立即调派樟木头消防救援大队2辆消防车、12名救援人员赶赴现场。20时43分救援力量

抵达,20时50分启用无人机搜救,很快锁定被困者位置——她们位于山平台下方约10米的陡坡处。现场勘查显示,两名女孩意识清醒但身体状况危急:一人因低血糖无法站立,另一人需搀扶才能移动。

面对夜间山地救援的双重挑战,消防救援人员迅速制定方案:以专业绳索锚定山坡,采用“背负牵引+搀扶护送”的梯队救援模式。三名队员用安全绳固定低血糖女孩,以背负方式沿陡坡攀爬转移;另一队员全程搀扶体力透支的

女孩,依托照明设备稳步向平坦区域行进。经过近1小时紧张救援,21时40分两人被成功救出并移交120。经检查,两女孩无明显外伤,生命体征平稳。

东莞消防在此提醒市民朋友,未成年人户外活动安全需引起高度重视,家长应加强安全教育,避免未成年人前往未开发、地形复杂的山林区域。如遇突发险情,应保持冷静,及时拨打119等紧急救援电话。同时,建议户外活动时随身携带补充能量的食品和应急物资,做好安全防护措施。



东城护士钟礼怡雨中跪地救人

新快报讯 记者杨英杰 通讯员东城宣报道 “这是我的本能,也是医护人员的职责。”前几天东城医院护士钟礼怡途经莞城东门广场时,出手紧急救援倒地受伤的老人,展现了专业的职业素养,以见义勇为诠释医者仁心。

6月14日11:20左右,当时莞城东门广场附近车水马龙,一位老人突然面部朝下摔倒在机动车道,鲜血染红路面,周围群众神色慌张,却无人敢贸然上前。危急时刻,一辆私家车急速驶来,横挡在右侧车道,身穿黑裙的女子箭步冲向老人施救。这名黑裙女子叫钟礼怡,是东莞市东城医院的一名护士。事发时,她正驾车准备带小孩外出用餐。在等候红灯时,钟礼怡猛然发现前方一位老人面部朝下摔倒在车流之中,双腿不受控制地抽动,而周围无人上前施救。

情况紧急,容不得半点迟疑!为防止老人被右转车辆撞倒遭受二次伤害,她果断将车驶入右边车道阻挡车流,打开双

闪警示后方车辆。随后,顾不上车年内年幼的孩子,她迅速冲到老人身边开展救援。

凭借专业素养,钟礼怡迅速查看老人的生命体征,并确认现场是否有人已拨打120。初步检查发现老人面部并无外伤后,她小心翼翼地将老人轻轻翻身,用手稳稳托住其头部偏向一侧,确保呼吸道畅通。

紧接着,她解开老人衣领,触摸颈动脉搏动点,同时以拇指持续按压人中和虎口穴位进行应激治疗。在钟礼怡规范而沉稳的急救处置下,老人紧闭的双眼缓缓颤动,呼吸节律逐渐趋于平稳,意识逐渐恢复。

等待救护车期间,天空突然飘起雨丝。被钟礼怡善举感染的路人纷纷自发上前,用身体和倾斜的雨伞为老人和钟礼怡遮挡雨水,现场暖意涌动。救护车抵达后,众人齐心协力将老人抬上担架。此时,钟礼怡双手已沾满鲜血。



“遇到老人摔倒扶不扶?”这个曾引发热议的社会问题,在东城医院护士钟礼怡这里得到了最温暖的解答。在风雨天气中,她以专业的急救技能、无畏勇气和仁爱之心,为摔倒老人争分夺秒。“这是我的本能,也是医护人员的职责。”钟礼怡事后说道。

突发中暑,环卫工人遇上“最美接力”

新快报讯 记者杨英杰报道 进入夏季,中午的室外常常炎热难耐。近日,在东莞市塘厦镇鹿苑路,一位环卫工人在午间清扫大街时突发身体不适,几次差点晕倒。后来,一场暖心的接力在市民、饭店老板娘和执勤警员间拉开——送上饮用水和饭菜,扛起环卫工人的工具,将他一路送回家中。

6月11日中午11时许,小饭店的老板娘张大姐正忙着给客人打饭。她突然发现,平时负责清扫该片区卫生的环卫工人身体出现异样,肢体无力。饭店里的人发现后赶紧扶环卫工人坐下,张大姐给他倒来白开水。

环卫工人猜测自己是中暑了,于是

拿出儿子给他准备的藿香正气水,喝下之后,环卫工人称头晕的症状有减轻,但身体仍是不受控制地没有力气。由于担心环卫工人的情况,店里客人也越来越多,张大姐自己分身乏术,便为他打来一份饭菜,叮嘱他先好好休息。

环卫工人怕自己影响到老板娘,竟自己起身往外走去。情急之下,张大姐立即报警求助。

接到报警后,塘厦巡警大队机动队队员迅速赶到现场。在路旁,环卫工人再一次不受控制地晕倒,执勤警员发现后连忙扶起,并拿来矿泉水让环卫工人先安心休息。

或许是不想麻烦别人,环卫工人一

次次地拒绝警员送院的建议,最后警员决定先用警车把环卫工人送回家并联系他的家人。

“我们帮你拿!”执勤警员接过环卫工人的扫把,稳稳地挑在自己的肩上,然后一边小心翼翼地护着老人,一边引领着他穿过马路,直到将工具放置好,环卫工人才安心上了警车。

第二天,环卫工人儿子向派出所致感谢。警员得知,在家属的陪同下,环卫工人当天到医院进行检查。经诊断是由于中暑出现症状,经过治疗目前身体已无大碍。

一根长长的扫把、一路温柔的搀扶,照亮了回家的路,更温暖了一颗无助的心。

“弹性定价”引发社会关注 万科物业逐一回应

新快报讯 记者杨英杰报道 去年12月,万科物业推出“弹性定价”模式解题,一石激起千层浪。一些声音质疑弹性定价能否真正落地,会否导致服务缩水。“今年6月3日,我们将弹性定价的508项服务标准开源,与150余位业委会、物企、行业协会、第三方机构、行业专家通过平台评论、电话与线上访谈、线下讨论等方式,展开了至少40次深度专业对话,收到

专业评论200余项,大家的反馈意见主要聚焦标准、方案、定价、趋势四个方面。”

在6月13日举行的“2025中国物业服务企业综合实力研究成果发布会”上,万科物业副总经理邹明对以上反馈意见进行了逐一回应,并表示万科物业此举希望通过开放共享的方式,让物业公司都能与业主共同讨论标准,形成行业通用语言,共建服务新标准。

中指研究院认为,万科物业推出的“弹性定价”模式,不仅是行业头部企业引领行业定价策略创新之举,更是对物业服务本质的一次重构:将“标准化底线”与“个性化高线”结合,以技术穿透信息不对称,将选择权交回业主甲方,实现供需精准匹配。若其成功,将验证“透明化+数字化”是破解行业质价矛盾的最短路径,倒逼全行业从粗放管理向精益

7岁男童“视力骤降”,眼科医师耐心挖出真相

新快报讯 在东莞爱尔眼科医院青少年近视防控门诊,7岁男孩小韦(化名)的视力报告让家长忧心忡忡:三个月前的校园筛查显示其视力异常,家长带着小韦辗转多家医院,可“视力骤降”的确切病因始终是个谜团。

据小韦母亲描述,4月底孩子检查裸眼视力右眼0.3,左眼0.15,散瞳验光后,提示双眼远视+0.75D,矫正视力无提高,目前患者双眼生理性远视,并不是导致视力下降的原因,进一步完善双眼眼底照相和视盘、黄斑OCT检查,也未见异常。家长带孩子来到该院进一步完善双眼视觉电生理检查,均未见明显异常。

随着医师的温柔询问,小韦的心理防线逐渐瓦解,道出了背后的真相。原来,小韦面临着严格的学业要求,每天作业繁多,周末时间几乎被补习班填满,几乎没有属于自己的玩耍和休息时间。长期处于这样的高压状态下,他渴望得到家长的关注和理解,减轻课业负担,于是便想出了假装视力不好的办法,试图引起家长的重视。

尽管小韦坦白了自己伪装视力下降的行为,但医生并未因此停止治疗。考虑到小韦此前在外院检查时已发现双眼调节与聚散功能异常,医生推测这可能是由于高强度用眼和心理压力共同作用下导致的视功能异常。因此,视觉训练团队对训练方案进行了调整,每次训练前后都严格监测小韦的真实视力,确保其稳定在1.0-1.2范围内。经过7次训练后的复查结果显示,小韦的裸眼及矫正视力均达到1.0,视功能检查指标也有了明显改善。

家长在日常生活中,除了关心孩子的学业状况,也要注重与孩子的情感沟通,了解他们的内心世界。避免过度安排课业和补习,忽视了孩子的身心健康。合理安排孩子的生活和学习,做到劳逸结合,也要因避免过度用眼导致的双眼视功能异常、远视储备过度消耗及近视过早发生等情况。

(林郁珍)



服务转型,为存量时代的物业价值重构树立了可复制的标杆。未来行业竞争的关键,或将从“价格战”转向“颗粒度服务能力”与“透明化信任体系”的较量。